АЛГОРИТМ ОПРЕДЕЛЕНИЯ СПРЯЖЕНИЯ И ПРАВОПИСАНИЯ ЛИЧНЫХ ОКОНЧАНИЙ ГЛАГОЛОВ

1. Проверьте, ударные или безударные окончания имеет глагол





безударные





ударные





2. Определите, не является ли данный глагол исключением, разноспрягаемым глаголом или спрягаемым по-особому





Вывод: пишется, как слышится: -ешь, -ет, -ем, -ут(-ют) – глагол 


I спряжения; -ишь, -ит, -им, -ите, 


-ат(-ят) – глагол II спряжения





3. Поставьте данный глагол в неопределенную форму и определите, оканчивается ли он на -ить





Вывод: пишите, как исключение, расноспрягаемый глагол или спрягаемый по-особому 


(11 глаголов исключений; 


бежать, хотеть, дать, есть)








Вывод: данный глагол относится к 


I спряжению и имеет личные окончания: -ешь, -ет, -ем, -ете, -ут(-ют)





Вывод: данный глагол относится ко II спряжению и имеет личные окончания: -ишь, -ит, -им, -ите, 


-ат(-ят).








нет





да





не является





является








